

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАССКАЖИТЕ ОБ ЭТОМ, ТОВАРИЩИ!

Советская страна готовится отметить свой полувековой юбилей. В эти дни подготовки к знаменательному празднику советские люди вновь и вновь обращаются к минувшему. Не из праздного любопытства. Героический путь Октября одинаково волнует и умудренного жизнью ветерана и только начинающего жить юношу.

Как она начиналась, наша Советская власть? Где набирала силы, чтобы отстоять и утвердить себя в окружении враждебного мира?

Люди старших поколений, вам в боях и труде утверждавшим дело Октября, нужно рассказать об этом молодым. И не просто рассказать, а передать, как эстафету, то, чем жили вы в нелегкие и в то же время радостные годы гражданской войны и индустриализации страны, первых пятилеток и яростной борьбы с фашизмом.

Сейчас то на одном, то на другом предприятии партийные и профсоюзные организации собирают ветеранов труда, пенсионеров. Идет разговор о наступных делах коллективов, о мере участия в них, ушедших на отдых. Это не плохо. Люди, отдавшие десятки лет своему производству, сохраняют с ним нерасторжимую связь. Но тут нередко упускается из виду роль ветеранов в воспитательной работе в коллективе.

Сейчас водители мощных угольных агрегатов, как далекий анахронизм, воспринимают трудности освоения новейшей для своего времени техники — врубовых машин. Машиной вчерашнего становится заслуженный «Донбасс». Одиночные рекорды 30—50-х годов стали нормой сегодняшних рядовых коллективов. Приятная закономерность. Но для своего времени эти рекорды были и остаются подвигом. Они были мостиком

к нынешней комплексной механизации. Они — частица побед Советской власти на техническом фронте. И молодым шахтерам полезно знать о трудном опыте и победах врубмашинистов В. Скрябина, С. Шишлянникова, А. Пагина, Ф. Харченко, первых машинистов комбайнов — Героев Социалистического Труда П. Бокова и А. Ильина.

Мы радуемся тому, как растет наш город. Понятна и неудовлетворенность, что недостатки в жилье, в коммунальной службе устраняются не так быстро и полно, как хотелось бы нам. Но, вы, ветераны рудника, должны напомнить молодым, что горожане еще в 30-е годы радовались, как большой победе, новым стандартным баракам. Наверное, дороже и понятней станет то, что сейчас для нас мера обычного.

Каждое предприятие, каждый трудовой коллектив города — его рождение и развитие — это история Советской власти, будь ему полвека или только пять лет. Надо бережно, вдумчиво воссоздать историю каждого большого и малого предприятия. В этом нужном деле, кроме точных, но скучных по содержанию документов, неоценимый вклад имеет правдивый, объективный рассказ старших о делах минувших, о внесших наибольший вклад в трудовую биографию шахты, завода, стройки.

Пусть эта история, с помощью ветеранов, станет живым и действенным средством воспитания глубокого уважения и бережности к тому, что сделано раньше, и горячего стремления тех, кто сегодня трудится в забое, у станков, на стройке, сделать больше и лучше. Для себя, для будущих поколений. Ибо наша сила, наши будущие победы — в непрерывности эстафеты поколений, начатой Октябрьем.

иметь не меньше 15 человек только с четверками и пятерками». Прощаясь, ребята пригласили старших товарищеской в школу на празднование Дня Советской Армии.

И 23 февраля проходчики — участники Великой Отечественной войны, ордононосцы Иван Константинович Фролов и Иван Васильевич Коноплев пришли в школу и рассказали ребятам, как сражались они за нашу Отчизну, на каких фронтах и за что получили награды. Встреча была интересной и увлекательной, ученики бурно переживали события, о которых рассказывали Иван Константинович и Иван Васильевич.

В конце вечера И. К. Фролова и И. В. Коноплева приняли в почетные пионеры, Люда Анисимова под аллюдисменты повязала им пионерские галстуки.

В. ГОЛОМИДО.

На снимке: К. Ф. Акентьев и Любка Федорус подписывают обязательства.

СМЕНА — СМЕНЕ ИДЕТ
ШЕФСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Несколько лет подряд коллектива участка № 7 шахты «Журинка-3» шефствовал над 7-8 классами школы № 3. Ученики переходили в старшие классы, и дружба между ними стала слабеть. И вот проходчики решили снова взять себе подшефных. 17 февраля к ним в гости пришли ученики 7-го «Г» класса школы № 3, чтобы подписать взаимные обязательства к встрече 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Опять одетые, с ярким кумачом галстуков

на груди, ребята проходят на участок, где их радушно и сердечно встречают шахтеры.

Председатель участкового комитета профсоюза Ф. П. Михеев открывает собрание. Обсуждаются обязательства. Шахтеры намечают добиться в 1967 году присвоения участку звания коллектива коммунистического труда и пройти сверх плана 150 гектаров метров горных выработок. «Добьемся лучшей среди 7-х классов успеваемости», — отвечают им ученики, — в четверти будем

№ 43 (8773)

СРЕДА

1

МАРТА

1967 года

Цена 2 коп.

НАШИ КАНДИДАТЫ



Избиратели 326-го округа по выборам в городской Совет в день выборов будут голосовать за Анатолия Петровича Бушуева. Он работает председателем шахткома шахты «Полысаевская-2». Выдвигая его кандидатуру, горняки уверены, что он оправдает их доверие.

На снимке: А. П. Бушуев.

Собрание ветеранов труда

В ДК имени Ленина состоялось собрание пенсионеров шахты имени 7 ноября. Сюда вместе с мужьями пришли и жены ветеранов труда.

Доклад об участии пенсионеров в дружеской встрече 50-летия Октября сделал председатель шахтного комитета Л. А. Глухих. Он отметил, что большую помощь шахте оказали пенсионеры И. И. Соннов, Е. С. Болтенков, Ф. И. Белопольский, П. Ф. Васильев.

Собрание совпало с 49-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота и Л. А. Глухих поздравил участников Великой Отечественной войны И. И. Пшеничнова, Г. С. Березина, А. П. Оборнева, Б. А. Филиппенко и многих других.

От имени администрации шахты он обратился к пенсионерам с просьбой оказать помощь в благоустройстве поселка, в сооружении спортивных площадок, стадиона, в строительстве детской дачи, в ремонте производственных зданий.

Присутствующие активно обсуждали вопрос. Все они высказали желание принять участие по выполнению мероприятий, намеченных шахтой. Кроме того, обсудили вопрос об оказании помощи школам в воспитании учащихся.

На собрании был пополнен совет пенсионеров и созданы комиссии по пенсионным вопросам, быту, по оказанию помощи предприятию. Председателем совета пенсионеров избран тов. Старостин.

ЧЕБОТАРЕВА, директор ДК имени Ленина.

МЫ ГОРДИМСЯ ИМИ

Мы любим своих шефов с 1-го участка шахты имени 7 ноября бригаду тов. Придаченко и рабочих участка РВУ шахты «Комсомолец» за их внимание и заботу. Ни один праздник, ни один день рождения воспитанников нашего детдома не проходит без шефов. Мало того, что они приходят к нам на беседы, читательские конференции, пионерские сборы, шефы вместе с нами разучивают песни, игры.

Мы провели много экскурсий. Наши шефы хорошо работают, уже не один раз они получали первую премию Министерства угольной промышленности.

Мы гордимся своими шефами и стараемся шагать в ногу с ними — боремся за отличное поведение и хорошие знания.

Пионеры детского дома № 2.

ВСТРЕЧА С ФРОНТОВИКОМ

Каждый человек хочет встретить хорошо 50-летие Советской власти. Мы поставили перед собой задачу расширить свой кругозор и познакомиться с хорошими людьми, которые нас окруждают. 21 февраля мы пригласили к нам в класс ветерана Великой Отечественной войны Григория Федоровича Долганова. Он рас-

сказал нам очень многое о своей фронтовой жизни, о своих товарищах. Ребята задавали много вопросов, и остались очень довольны беседой и поздравили Григория Федоровича с Днем Советской Армии.

По поручению учеников 10-го «В» класса школы № 42 Н. Дитцель.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

Сообщения китайской печати свидетельствуют о продолжающейся расправе как в центре, так и на местах, с руководящими партийными и государственными работниками, подозреваемыми в «антимаоцзэдуновской деятельности».

В Пекине появилась дацзыбао с изложением указаний военного комитета ЦК КПК относительно положения в провинции Хэнань. В указаниях говорится о необходимости послать в эту провинцию войска для прекращения происходящих там «крупных столкновений».

После более чем полуторового перерыва в отдельных начальных школах Пекина возобновляются занятия. Учеников заставляют в основном читать и заучивать наизусть выдержки из статей и произведений Мао Цзэдуна. Китайские газеты призывают создать во всех начальных школах организации хунсяобинов («красных солдатиков»). Перед их членами ставится задача — «до смерти защищать председателя Мао».

★ ★ ★

Чехословацкая газета «Право» пишет, что развивающиеся страны рассматривают свое отношение к Китаю и решительно от него отмежевываются. Штаб Мао Цзэдуна оказался изолированным и от международного рабочего движения, указывает газета.

Аргентинская газета «Нуз Тра Палабра» отмечает, что свои новые бомбардировки во Вьетнаме янки не случайно предприняли именно в момент разгула безграничной антисоветской кампании со стороны китайских руководителей. Агрессивный антисоветизм клики Мао — это подарок империалистическим агрессорам, подчеркивает газета. (ТАСС).

Плюсы и минусы

На электроламповом заводе прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция. В работе завкома отчитывался его председатель А. П. Капишин.

С какими итогами закончил коллектив 1966 год. Изготовлено сверх плана товарной продукции на 41 тысячу рублей и валовой продукции на 54 тысячи рублей. Выпущено дополнительно 238 тысяч электроламп и 900 тысяч колб. Прибыль составила 102 тысячи рублей вместо 97 тысяч по плану, сэкономлен один миллион шестьдесят семь тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Однако, с выполнением технико-экономических показателей не все благополучно. На заводе допустили удорожание на 0,73 копейки, потери от брака фактически составили 7,3 процента, против плановых 5,5.

В 1966 году была прове-

дена большая работа по оснащению производства новым технологическим оборудованием. Заменено морально устаревшее оборудование. Установлены и освоены пять новых сборочных поточных линий по изготовлению электроламп. Освоены три новых колбовидных автомата в цехе № 5, три новых электросварочных автомата в цехе № 9, десять биспиральных машин и 64 моноспиральных машин. Окончено строительство мокрого газгольдера, без которого невозможно было бы бесперебойно снабжать газом производство. Все это дало возможность увеличить выпуск электроламп на три миллиона штук, рост на 6,6 процента против 1965 года.

Соревнованием на заводе охвачено 47 бригад и 23 смены. Заводской комитет профсоюза вместе с хозяйственным активом ежемесячно подводили итоги соревнования.

Передовым коллективам присуждали классные места, красные знамена, вымпелы и денежные премии. Коллектив стекольного цеха шесть раз занимал первые места, транспортный — пять раз.

Хорошей работы достигли смены мастеров тт. Потехиной А. И., Хаюровой Н. И., Пильникова В. И., бригадиров Милюкова Н. И., Анохина, Бабракова, Щукина и Калишина В.

Рационализаторы завода выполнили свои годовые обязательства. Внедрено — 112 рацпредложений, дано условно-

годовой экономии 70,2 тысячи рублей. Лучшие рационализаторы т. Ревякин — слесарь цеха № 9, т. Кудря — мастер цеха № 3, т. Павлов — слесарь цеха № 8, тт. Войтенко, Чудов и другие.

В выступлениях делегаты критиковали завком за недостаточный контроль за производственной деятельностью.

Дирекция завода, пользуясь бесконтрольностью завкома, подчас безразлично относится к созданию нормальных условий рабочим. Так, не ликвидированы недоделки на шихтовом участке. Здесь холодно, сильная запыленность. В складе сбыта недоделан пол.

По вине главного механика тов. Карпова неудовлетворительно проведена подготовка завода к зиме. Буквально во всех цехах свирепствуют сквозняки и, как результат этого, большая заболеваемость.

В цехах нет газированной воды, душевые почти не работают. Коммерческая служба (начальник ОТС тов. Кятов) своевременно не обеспечивала рабочих нужной спецодеждой.

Конференция избрала новый состав заводского комитета профсоюза, которому придется много поработать в юбилейном году над исправлением недостатков и организовать трудящихся завода на выполнение обязательств, взятых в честь 50-летия Советской власти.

Л. МАМЕНТЬЕВ, рабкор.

ВЧЕРА— УЧЕНИК, СЕГОДНЯ—УЧИТЕЛЬ



Восемь лет назад пришел Женя Буянов на электроламповый завод. Сейчас он работает по четвертому разряду наладчиком на линии по сборке электрических ламп. Есть чему поучиться ученику наладчика Юманову Михаилу у опытного специалиста.

На снимке: слева ученик Миша Юманов, справа — наладчик Е. Буянов за настройкой линии.

Фото и текст Ю. Ботвинкина.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЭТИ ИЗДАНИЯ

ПО ПРОСЬБЕ трудящихся Издательство политической литературы увеличило тираж многотомного издания «История Коммунистической партии Советского Союза», выпускаемого в шести томах (9-ти книгах). Уже вышедшие в свет первый и второй тома будут допечатаны в течение первого квартала 1967 года. В связи с этим подписка на «Историю КПСС» продляется без ограничения.

Это же издательство в первом квартале нынешнего года дополнительно выпускает однотомное издание — «Алфавитный указатель произведений, вошедших в Полное собрание сочинений В. И. Ленина».

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Советская энциклопедия» подготовило к печати «Ежегодник Большой Советской Энциклопедии 1967 года». Ежегодник БСЭ — это подробное справочное издание о важнейших событиях политической жизни, достижениях науки, техники, культуры, искусства, спорта в СССР и других странах мира.

МАГАЗИНЫ «Книготорга» ведут подписку на собрание сочинений выдающегося литовского писателя П. ЦВИРКИ (в 3-х томах). Романы «Франк Крук», «Земля-корнила», «Мастер и его сыновья» входят в это издание; на собрание сочинений А. ЧАПЫГИНА (в 5-ти томах). В их составе романы «Разин Степан», «Гулявшие люди»; на собрание сочинений А. С. ПУШКИНА (в 8-ми томах). Оно издается в малом формате и иллюстрируется рисунками Пушкина. Это издание включает только художественные произведения поэта;

на собрание сочинений К. ПАУСТОВСКОГО (в 8-ми томах). Новое собрание сочинений Пасторского по сравнению с предыдущим, вышедшем в 1957—1958 годах, более полно: в него войдут рассказы, очерки, литературные портреты и воспоминания;

на собрание сочинений Г. СЕРЕБРЯКОВОЙ (в 5-ти томах). Это первое собрание сочинений известной советской писательницы. В него войдут трилогия «Прометей», роман «Предшествие» и книга новелл «Женщины эпохи Французской революции».

Т. ПЛОТНИКОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 43, 1 марта 1967 г.

Человек своей смертью доказал врачебную ошибку. Теперь легко казнить всех, кто причастен к ней. Не хочу казнить — да и какой теперь смысл? — хочу понять, почему она могла случиться и случилась. Не только потому, что завтра я, прийдя к врачу, должна поверить его совету или утешению, но и потому, что в этой ошибке, трагической случайности, оборвавшей жизнь человека, безусловно, должно быть что-то, что сделало эту случайность возможной и неизбежной.

Валентин Васин, 38 лет, шофер райпотребкоопса, умер от кровоизлияния в четвертый желудочек головного мозга 16 января 1967 года, через четыре дня после доставки его в больницу и через десять — после первого обращения к врачу. Я постаралась проследить путь Васина от первого обращения в больницу до того момента, когда его положение стало безнадежным.

5 января Васин привезли в поликлинику прямо с работы со страшной головной болью. Об этом свидетельствуют и медицинская карточка, и рассказы врачей Смирновой и Носовой, которые вместе с Округиной смотрели больного. Осмотр не показал никаких особых отклонений — разве давление (130/80) было несколько выше, чем полагается для такого возраста.

Однако больной, безусловно, чувствовал себя неважно. В. Т. Смирнова записала в карточке: «Возбужден, много жалуется». По ее рассказу, хотя у Васина «вид был неплохой», все-таки выглядел он несколько необычно, что ли: он сидел взлохмаченный, ухватившись руками за голову, раскачиваясь, замерзший. «Пробивал впечатление страдающего похмельем», по словам Смирновой. К тому же он подтвердил, что действительно выпил на кануне.

Диагноз был поставлен: вегето-сосудистая дистония с мигреподобными приступами. Алкогольная интоксикация. Больному дали болеутоляющее и сердечное, он лег в кабинете, и ему стало лучше. Невропатолог Носова еще раз зашла к Смирновой посоветоваться, как быть.

— Ну, скажи, если будет хуже, пусть зайдет, — рассказывает Смирнова. По словам Носовой, совет был немножко, но все-таки иной, и эта разница сейчас становится важной: лечить больного амбулаторно, а если не станет лучше — положить в стационар. И Округина, как будто, пред-

ложила Васину прийти назавтра лечиться, но он не пришел. Может быть, все-таки потому, что ему не назначили определенно — явиться на лечение?

Второй раз он появился 10 января и попал на прием к субординатору Павленко. Жалобы те же: «Беспокоят головные боли одну неделю. Много жалоб (четыре дня назад пил)», записывает Павленко. Осмотр опять не обнаружил ничего особенного и нового — лишь давление еще поднялось (145/80 мм.). Павленко оставляет прежний диагноз и направляет Васина на следующий день к невропатологу.

Вечером этого же дня к Васину вызы-

тельный, однако отмечает сильную возбужденность. Давление уже 150/90, но о том, что оно в последние дни систематически повышается, фельдшер не знает, и хотя ставит диагноз «гипертоническая болезнь 1-й степени», хотя больной очень настаивает на госпитализации, что, кстати, является и медицинским требованием в отношении таких больных, Верховская в госпитализации отказала.

В половине десятого вечера снова вызвали «Скорую помощь». Фельдшер Григорьев застал его стоящим у плиты с головой, туго перевязанной полотнем.

— Вы тоже будете меня смотреть? — запальчиво начал больной. — Все смотрят, а толку нет, не могут мне ничего сказать!

— Больной был очень возбужден, — вспоминает Григорьева. — Он беспорядочно жестикулировал. Мое первое желание было показать его психиатру. Но ведь у нас даже дежурного невропатолога нет.

Фельдшер осмотрела больного, приняла кое-какие меры, сказала, чтобы при ухудшении позвонили в «Скорую» — тогда она, фельдшер, увезет больного в больницу.

— Родственники настаивали увезти его в больницу, но я не решилась, — рассказывает Григорьева.

— Почему же?

— В отделении дежурит врач-терапевт. Он мог отправить больного обратно: ведь кризис не было, с давлением 140/90, как у Васина, мы обычно лечим амбулаторно.

В одиннадцатом часу ночи Григорьева покинула больного в удовлетворительном состоянии, а в половине пятого утра снова была вызвана «Скорая». Васин упал без сознания. Фельдшер Шагина нашла его лежащим в постели. Она принялась тормошить его, чтобы узнать, в сознании ли.

— Что болит? — спросила фельдшер.

— Голова.

В карточке, заполненной Шагиной, записано: «Болеет давно, сегодня появилась головная боль, тошнота, боль в области поясницы. Давление 150/90... большой возбужден». Шагина поставила диагноз: «Гипертония 1-й степени. Неврастения». И после: «Острое расстройство мозгового кровообращения». Жена просила увезти

Гарантии должны быть

вают «Скорую помощь». Фельдшер Попова, пробыв 10 минут, рекомендует следовать назначению врача и уезжает.

11 января Васин пришел на консультацию к невропатологу Носовой. «Жалобы на сильную головную боль, общее недомогание». Давление у больного поднялось до 150-100. Хотя каких-либо тревожащих симптомов невропатолог не обнаружила, однако отметила для себя, что состояние больного средней тяжести. Она направила его на исследование глазного дна и крови, которые опять-таки ничего существенного врачу не дали. Носова дала ему справку об освобождении на этот день и велела прийти на прием 12-го.

Почему справку, а не бюллетень? Васин не работал тогда, объяснила Носова. Нет работал: 7-го января он устроился в райпотребкоопс и выходил на работу.

12 января Васин не смог прийти. Дальнейшие события развивались стремительно, как в кино, и с каждым часом нарастили. После приема у невропатолога состояние Васина ухудшалось. В 7 часов к нему вызвали «Скорую». Приехала фельдшер Верховская. «Резкая головная боль, боль в области сердца и поясницы», — записывает она жалобы больного. Фельдшер находит его состояние удовлетвори-

(Окончание на 4-й стр.).

ИЗ редакционной почты ПО ПУТИ К ШАХТЕ

Это приземистое здание по улице Угольной знакомо каждому рабочему шахты имени С. М. Кирова. Ни один из вновь поступающих на шахту не минует его. В нем вот уже несколько десятков лет люди, никогда не видевшие шахты, получают первое представление о ней. Не минует это здание и старый горняк, желающий повысить свою квалификацию. Любую шахтерскую специальность можно получить при учебном пункте.

Многие из выпускников уже хорошо зарекомендовали себя на производстве. Заслуженным авторитетом среди механизаторов пользуются тт. Митрофанов (участок № 2), Захаров (участок № 9), Зиганшин (участок № 4), Сухих и другие. Во многом они, прежде всего, обязаны инструкторам и преподавателям учебного пункта.

Расскажу об одном из них, как воспринимаю его я, слушатель. Зайдите в класс, где идут занятия группы электрослесарей... Урок электротехники. Здесь обычно присутствует 30—40 человек. Ведет урок Николай Владимирович Нилов...

Нужно иметь самому хорошую теоретическую и практическую подготовку, чтобы людям, севшим за парту после продолжительного перерыва в учебе, в доходчивой форме изложить основы электротехники. Для слушателей с 5—6-классным образованием порой трудно разобраться в формулах и схемах.

Николай Владимирович всегда учтывает, что сидящие перед ним шахтеры имеют разную общеобразовательную подготовку, и старается изложить новую тему так, чтобы было понятно всем. Но излагать новый материал, прежде чем весь класс не усвоил предыдущего, он не спешит. Часто, уже при опросе учащихся, он снова и снова возвращается к ранее пройденному.

Нередко ему приходится объяснять материалы, даже не предусмотренные программой. Делается это для того, чтобы учащимся было легче в дальнейшем. Так, например, Николай Владимирович объяснял тему: «Упрощенный расчет однофазного транспортера». В программе ее нет, но она необходима при изучении автоматики.

Таков Нилов на уроке. В жизни — это простой, душевный человек. На шахте имени С. М. Кирова он работает с 1949 года... До 1961 года работал слесарем и одновременно учился в вечерней школе. Потом окончил Ленинск-Кузнецкий горный техникум и снова вернулся на шахту.

Заслуживает одобрения и общественная работа тов. Нилова. Уже в течение пяти лет он — председатель первичной организации ДОСААФ на шахте, в которой насчитывается 711 членов. Ему и однажды членам комитета стоило больших усилий оживить работу

ДОСААФ. Сейчас при шахте работает много кружков. За год здесь готовят 140—150 шоферов-любителей и мотоциклистов, постоянно действуют курсы радио- и телемастеров, где эту специальность получают до 80 человек за год, есть курсы легких водолазов, устраиваются мотогонки и гонки патрулей-лыжников и т. д.

В 1968 году суточную добчу шахты имени С. М. Кирова намечается довести до 10.000 тонн. Сделать это нужно, не увеличивая численности рабочих. Значит, производительность труда должна возрасти за счет механизации и автоматизации производственных циклов. Потребность в механизаторах увеличится и возрастет роль учебного пункта.

Уже сейчас здесь намечается обновлять кабинеты: общевойской и горной электротехники, автоматики и телемеханики. Намечено также смонтировать секции и маслостанции ОМКТ, МК и 2-М-81, где бы будущие механизаторы не только получали теоретическую подготовку, но и практический навык работы на комплексах.

Думаю, что еще много десятков новичков будут благодарны коллективу учебного пункта при шахте имени С. М. Кирова. Здесь много хороших преподавателей. А тов. Нилов только один из них.

Н. БОГОМОЛОВ,
рабкор.



ПРОВОДЫ
ЗИМЫ

Фото Ю. Ботвинкина.

Почтовый ящик

Тов. ДЕВКИНУ, пер. Марсовый, 10—2.

Вы писали, что в некоторых колонках на пос. Никитинка вода плохая, грязная, ржавая.

Председатель посовета Г. Журавлев сообщил: действительно, в отдельных колонках отстаивается грязная, с ржавчиной вода. Это происходит в водоколонках-туниках. Никитинский посовет в плане работ на 1967 год предусматривает закольцование всех тупиковых водоколонок, что даст возможность ликвидировать застой воды.

★ ★ ★

Жителям дома № 100-б по проспекту Кирова.

На Вашу жалобу о том, что ремонтники оставили после себя подвал захламленным, электропроводка в подвале оборвана, концы оголены и т. д. отвечает председатель шахткома «Журиин-ки-3» Микешкин.

Факты, изложенные в письме, имели место. В настоящее время приняты меры по устранению недостатков: мусор и остатки строительных материалов из подвала убраны, электропроводка изолирована.

★ ★ ★

Тов. РЕТИНСКОМУ,
ул. Пионерская.

Начальник телевизионного ателье № 2 тов. Кулешова отвечает, что заявки как на гарантийный, так и на платный ремонт телевизоров с 23 февраля 1967 года принимаются по телефону.

ЗАБЫВШИЕ ОБ ОБЯЗАННОСТИХ

Плохо обстоит дело на городских предприятиях с отгрузкой цветного металлом. Взять хотя бы такие цифры: в городе из 58 предприятий только пять выполнили план, пять недовыполнены, а остальные 48 вообще не участвовали в отгрузке лома.

В чем дело? Может, иссякли ресурсы? Нет отходов цветных металлов? Факты говорят обратное. Все дело в том, что на предприятиях не контролируют, как идет отгрузка цветных металлов.

Эти факты говорят о бесхозяйственном отноше-

нии руководителей предприятий к важному делу.

ЦК партии и Совет Министров своим постановлением обязали принять все необходимые меры по обеспечению заводов цветным металлом. А завод «Кузбассэлемент» имеет около 50 тонн дорогостоящего цветного лома — никеля, но руководство завода не отгружает его во «Вторчермет», а предпочитает видеть никель разбросанным по территории.

Н. УСЕВИЧ,
уполномоченный
«Вторцветмета».

РУКОВОДЯЩИЕ ГРИМАСЫ

У человека горе, и он обращается с ним к руководящему лицу. Но бывает, что все тропы исхожены, а дело не решено.

Я уж не знаю, куда еще обращаться, — пишет в редакцию Н. Г. Кочергин, горнорабочий пятого участка шахты имени Ярославского.

Семья Кочергиных живет в одной секции с больным открытой формой туберкулеза. Боясь за здоровье ребенка, родители обратились в санэпидстанцию и получили, на первый взгляд, утешительное предписание за подписью главврача СЭС М. П. Гришиной на имя начальника шахты Ф. А. Дружинина: «Обеспечить в месячный срок семью Кочергиных изолированной комнатой». Ф. А. Дружинин ставит роспись и отправляет бумагу жилищно-бытовой комиссии.

— Ничего не могу поделать, — разводит руками председатель жилищно-бытовой комиссии В. Опарин.

— Больной, который живет в одной секции с Кочергиными, занимает комнату, принадлежащую горсовету, а две другие — наши. Если выселим Кочергиных, то придется вместо них вселить такую же семью, которая предъявляет же претензии. По-моему, нужно заменить квартиру ваншему соседу.

И в этом есть логика.

Семья Кочергиных обращается в горисполком к тов. Плонскому. Тот отвечает: «Вы занимали комнату в 18 квадратных метров, руководство шахты разрешило вам занять вторую комнату. В третьей, изолированной комнате проживает гражданин, больной туберкулезом. Это плохо. Но мы расселить вас не можем из-за неимения жилой площади...»

Жалобные слова. Но не только. В них — тонкое указание на то, что больной не мешает семье (комната изолированная). Но с каких пор комната стала изолированной, когда коридор, туалет и кухня общие? В порядке совета хочу предложить тов. Плонскому познакомиться с постановлением Совета Министров за № 972 от 1961 года. Безусловно, только за счет обмена квартиры больного может быть решено дело Кочергиных.

Есть иные гримасы начальственных лиц. Варвара Николаевна Еске работает продавцом в магазине № 54. Она несколько лет подряд стоит донором, безвозмездно отдает свою кровь. Кроме вполне естественного уважения, за это ей положены дополнительные выходные дни с сохранением заработной платы. Выгодные дни тов. Еске хотела приплюсовать к

очередному отпуску, что не противоречит закону.

Но не тут-то было: начальник отдела кадров тов. Малиновская вообще отказалась в дополнительных выходных и только после доказательств и слез разрешила отдохнуть четыре дня, вместо положенных восьми, и то без оплаты! А когда 13 декабря 1966 года, после очередной сдачи крови, Варвара Николаевна попросила у заведующей магазином В. Н. Шавородиной выходной день, та откровенно выразилась:

— Не знала, что ты сдаешь кровь. Я не стала бы связываться с тобой, не приняла бы на работу.

Безобразно рассудила тов. Шавородина. Тем более, что она знает, что такое кровь донора: муж ее, как мне сказали, болен. И кто может поручиться, что кровь, сданная Варварой Николаевной, не потребуется когда-нибудь родному человеку Шавородиной?

Эти случаи наводят на размышления. Отчего люди, которые могут помочь другим, исполняя закон и требования здравого смысла, так ловко ускользают от решения дела? А ведь они получают зарплату от государства именно за то, чтобы думать, что и как полагается сделать. Почему же не думают?

С. СИМОНОВ.

РАСХОЖДЕНИЕ с реальностью

В январе я посыпал в редакцию письмо о том, что неисправна колонка на улице Челюскина, на 10-м участке. 15 февраля получил из управления коммунального хозяйства ответ за № 28, подписанный тов. Петровым. Мне сообщали, что колонка на ул. Челюскина отремонтирована 1 февраля и работает нормально. За ответ спасибо.

Но жители ул. Челюскина и других близлежащих улиц, пользовавшиеся этой колонкой, по-прежнему обходят ее стороной — не потому, что там вода не нравится, а потому, что ее там нет и не было с декабря прошлого года. Кроме этой колонки, на 10-м участке есть колонка возле психиатрической больницы, которая тоже бездействует последние 2 месяца, и на ул. Чехова, которая два дня работает, а неделами — нет. Жители этого района вынуждены идти за водой на ул. Воронежскую, где находится единственная действующая колонка.

Из каких источников взял тов. Петров, что колонка отремонтирована, — я не знаю. Но мне кажется, что он действует по принципу: «подписано — и с плеч долой».

САВЧЕНКО,

следователь райпрокуратуры.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
1 марта 1967 г., № 43, стр. 3

мужа в больницу, однако фельдшер отказалась: «У меня появилось подозрение, что у больного инсульт», — объяснила она потом.

Но жена больного и соседи Ефимовы, которые вызывали «Скорую» и были при осмотре, говорят другое. М. Т. Ефимова, медик 21-х яслей, рассказывает, что больной уже не разговаривал, когда приезжала «Скорая» у него начались судороги. Однако — и Ефимова категорически это утверждает! — старшая из медиков, очевидно, Шагина, сказала, что больной притворяется: «Температуры у него нет, а разговаривать он не хочет. Это неврастения, он пугает семью».

— Его надо везти в первое отделение, — будто бы сказала тов. Шагина, — а врач там будет только в девять.

Шагина уехала, но через час вернулась и все-таки увезла больного, хотя при расстройстве кровообращения это противопоказано. Почему все-таки увезла, чего испугалась?

Итак, исключительный случай, неизбежный процент смертных исходов, та самая ошибка, которая случается у каждого, в том числе и у врача? К сожалению, нет. Случайность исключается плотностью событий: за семь дней Васин семь раз обращался за помощью, его смотрели девять медиков. Ошибка девятых — это уже та случайность, которая становится неизбежной. И снова, пробегая глазами эту драму, я останавливаюсь на деталях, каждая из которых — ничтожна, но вместе они — факт.

Первое появление в больнице. «Производил впечатление страдающего похмельем»... Варвара Тимофеевна Смирнова, помнится, сказала: «Он был, знаете, такой замерзший, взлохмаченный... впрочем, может быть, оттого, что за голову держался...» «Впрочем» — но на первом месте подозрение об элементарном похмелье. «Много жалоб», — как бы сердясь на это многословие, записывает Павленко, не расшифровывая, что за жалобы, но следующая фраза — как бы объяснение причины многословия: «Четыре дня назад пил». И разговор с главврачом тов. Ражевой (она делала анализ глазного дна), Смирновой, Нестеровской и Носовой поразил меня той же предвзятостью. И в этом, я думаю, первая причина того, что ошибки могла произойти.

Бдительность. Она нужна врачу, как часовому на границе. Как ни привычен пост, как ни обычны условия — жди удара врага, будь бдителен. В случае с Васиным была потеряна бдительность, верх одержала привычная настроенность против действительно многочисленных на приеме жертв похмелья. Кстати, бывший и нынешний начальники Васина в райпотребсоюзе тт. Шабалин и Акимов, начальник ПДУ № 1994 тов. Казаков категорически утверждают, что Васин вовсе не злоупотреблял вином. На работе он всегда был трезв, не

бывало у него прогулов из-за пьянки. Да, дома выпивал, но в меру, что называется. Собственное сообщение Васина о том, что он пил вино, вероятнее всего, справедливо, хотя жена и отрицает это. Но можно ли было ставить диагноз об алкогольной интоксикации, как единственной причине внезапного заболевания в такой резкой форме, что больного доставляют в больницу? Как сопутствующей, может быть?

И вот здесь возникает второй вопрос — о глубине врачебного опроса. Удивительно, но факт: ни один врач не поинтересовался, что собой представляет Васин, болела ли у него голова раньше, при каких обстоятельствах начинала болеть. Например, начальник гаража райпотребсоюза тов. Шабалин сказал, как о всем известном факте, что у Васина часто болела голова. В карточке же упорно отмечается только

таки больного не только не госпитализировали, но и не дали ему больничного.

Объяснение Носовой отказа в больничном неудовлетворительно, сам отказ довольно типичен. И хотя сейчас я не имею в руках иных доказательств, практически слишком многим известно, что повышенная температура стала в наших больницах, как ни странно, едва ли не единственным показанием на необходимость освобождения от работы. Теперь мы видим, чем, в крайних случаях, оборачивается недоверие к больному.

К сожалению, не только субъективные обстоятельства толкали Васина к трагическому финалу. Нехватка врачей в городе (в поликлинике № 2 вместо 30 врачей принимают 8), нехватка мест в стационарах создают почву для подобных ошибок — перегрузку врачей, перестраховку «Скорой», неквалифицированность медицинской помощи. Это вопросы кардиальные, но решаемые, увы, не одним годом, а мы и сегодня, и завтра, и послезавтра будем обращаться к тому врачу, какой есть, к той системе медобслуживания, которая сложилась.

Так может ли быть гарантия от подобных ошибок? Думаю, что именно в тяжелых условиях в высшей степени должна развиваться организованность и взаимодействие медицинских учреждений. Четыре фельдшера «Скорой» передавали друг другу сообщение о больном Васине и, на здравый взгляд, должны были насторожиться, хотя бы немножко раньше отправить его в больницу (даже если бы его не удалось спасти). Но — вы прочитали уже соображения Григорьевой: больного могли вернуть, а фельдшеру дать нагоняй. Главврач «Скорой» тов. Ведмедь рассказывает, что при этом в присутствии больного разыгрываются безобразные сцены. Но что мешает оставить больного до утра, чтобы поддержать его на контроле, последить за состоянием, поведением? Это предложение главврача «Скорой» горздрав игнорировало.

Нет взаимодействия между «Скорой» и участковыми поликлиниками. Врач не знал, что больной вызывал «Скорую», фельдшеры «Скорой» не прибегли к помощи дежурного врача поликлиники, хотя бы для того, чтобы познакомиться с историей болезни. Зато они понадеялись на врачей.

Очевидно, очень важно, чтобы лечение вел один и тот же врач, наблюдающий за действием лекарств, намечающий свою стратегию лечения. Это в наших условиях не всегда получается.

От врача не должно ускользнуть ничего в состоянии больного. Это дает гарантию того, что ошибка не случится.

Как бы ни было трудно, а гарантия должна быть.

М. МОРОЗОВА.

Рекомендации Пагушской конференции

В Загребе закончила работу международная Пагушская конференция, посвященная проблемам европейской безопасности. В ее работе участвовали представители ряда стран Европы, в том числе ГДР, Чехословакии, Франции, Англии, Дании, ФРГ, Румынии, Югославии. От Советского Союза в работе конференции участвовал академик В. А. Виноградов.

Конференция приняла две рекомендации. В первой содержатся предложения об упрочении безопасности и расширении сотрудничества в Европе, о создании в Европе беззатратной зоны и ограничении обычных видов вооружения, а также другие меры, направленные на ослабление напряженности. Во второй рекомендации предлагается созыв конференции ученых и общественных деятелей всех европейских стран для рассмотрения практических мер по развитию сотрудничества в области культуры, науки и экономики.

ТАСС.



1 МАРТА

11.00 «Кто виноват?» Фильм-спектакль. 19.00 Мишкины книжки. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.40 Так встретят Октябрь заводчане. 20.05 «Середина земли». Телеочерк. 20.25 Телевизионные новости. 20.40 «Кто виноват?». Фильм-спектакль.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В магазине «Старт» «Спорткультторг» ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ: мотороллер «Тула-200», велосипеды: мужские, «спортивные», подростковые, мальчиковые, девичьи, школьные, мотор Д-5, велоприцеп, грузовой и боковой, лодочные моторы «Ветерок», «Стационарный», лодки сборные дюралевые, палатки туристические 2- и 10-местные, ружья охотничьи, авторезина к «Волге», «Победе», «Москвичу 402-407», «Запорожцу», канистры на 5 и 10 литров. Товары можно купить за наличный расчет и в кредит. Посетите наш магазин! Его адрес: Н-Кировский проезд (в районе спасстанции).

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ секретарей-машинисток, шоферов-любителей и мотоцилистов.

Начало занятий: секретарей-машинисток — с 15 марта с. г. шоферов-любителей, мотоцилистов — с 5 апреля 1967 года.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 16.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Ленинского хлебокомбината выражают соболезнование Сахарчуку Василию Ивановичу, кочегару хлебозавода № 1 по поводу преждевременной смерти его жены САХАРЧУК Анны Максимовны.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Студент-заочник тов. Поздняков спрашивал о льготах для учащихся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений.

С 1959—60 учебного года для успешно обучающихся студентов вечерних и заочных высших и учащихся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений установлены дополнительные отпуска с сохранением заработной платы:

а) на первом и втором курсах в заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 30 календарных дней ежегодно;

б) на период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов для обучающихся на третьем и последующих курсах в заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 40 календарных дней ежегодно;

в) на период сдачи государственных экзаменов в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях — 30 календарных дней;

г) на период подготовки и защиты дипломного проекта учащимся вечерних и заочных средних специальных учебных заведений — 2 месяца.

Размер заработной платы, сохраняемой на время отпусков, определяется из расчета среднемесячной за-

ботной платы за последние 12 месяцев работы перед отпуском, но не выше 80 рублей в месяц — для учащихся средних специальных учебных заведений.

Для учащихся вечерних и заочных специальных учебных заведений на 10 учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта или сдачи государственных экзаменов установить еженедельно один свободный от работы день для подготовки к занятиям с оплатой его в размере 50 процентов получаемой заработной платы, но не ниже минимальной.

Руководителям предприятий и учреждений разрешено представлять в указанный период дополнительно, по желанию учащихся, 1—2 свободных от работы дня в неделю без сохранения заработной платы, а также, по рекомендации соответствующих учебных заведений, можно предоставлять учащимся дополнительный месячный отпуск без сохранения заработной платы для ознакомления непосредственно на производстве с работой по избранной специальности и подготовки соответствующих материалов к дипломному проекту.

Н. БОНДАРЕНКО,
технический инспектор
профсоюза рабочих угольной промышленности.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская геологоразведочная партия — рабочих на буровые работы, оплата сдельно-ремесленная.

Адрес: ул. Широкая, 1 (в районе 22-й школы).

Ленинский хлебокомбинат — слесаря, засыпщиков муки.

Шахта имени Ем. Ярославского — срочно рабочих строительных специальностей на строительство вентиляторной установки, с условием, что после окончания строительства этой вентиляторной установки им будет гарантирован перевод на подземные работы.

Лениńskое управление механизации — рабочих для отправки на учебу в горно-механическую школу в г. Прокопьевске на машинистов экскаваторов, (срок обучения 6 месяцев) и электрослесарей-монтажников (срок обучения 3 месяца). Начало занятий 6 марта 1967 года.

Обращаться: г. Белово, пер. Бородина, 28-а (около магазина «Ласточка»).

По улице Тусноловской № 38 (бывшая Вентиляционная) ОТКРЫТА КОНТОРА похоронного обслуживания.

Контора изготавливает гробы, памятники, венки, цветы, предоставляет автотранспорт, оркестр.

Обращаться в управление коммунального хозяйства, телефон 1-59, 2 звонка.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ ул. Зейская, № 112, (в районе остановки по ул. Суворова).

Ленинская ЦАРМ — инженеров-механиков и техников-механиков по ремонту автотранспорта на должности: начальника цеха — 140 руб., инженера-конструктора — 120 руб., инженера-технолога — 100 руб., мастеров — 105 руб.

техника-строителя — 105 руб. (без районной надбавки 15 проц. к заработной плате), токарей, слесарей по ремонту двигателей, слесаря по реставрации блока цилиндров, слесаря по ремонту оборудования, слесарей тисочников, автозаводчика, слесаря-дефектовщика, автослесаря, по ремонту автомашин, художника, плотника, штукатура-малярь, каменщика, шлифовщиков коленчатых валов.

Швейная фабрика «Восход» (рабочий пос. Никитинка) — слесарей-наладчиков швейных машин и швей-мотористок массового пошивса.

Обращаться по адресу: пос. Никитинка, пер. Рязанский, № 26, контора швейной фабрики «Восход», в отдел кадров.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 1305 Тираж 25.400